

Людмила Геннадьевна Антонова (К 60-летию со дня рождения)



Свой 60-летний юбилей отметила Любовь Геннадьевна Антонова – доктор педагогических наук, профессор, почетный работник высшего профессионального образования.

Л.Г. Антонова родилась 24 июня 1955 г. в Ярославле. Окончив в 1976 г. историко-филологический факультет Ярославского государственного педагогического института, преподавала русский язык и литературу в Кантеевской средней школе Костромской области, затем в школе № 29 г. Ярославля. В 1981–2012 гг. Людмила Геннадьевна пришла в ЯГПУ, начав свою педагогическую деятельность преподавателем и закончив ее в родном вузе зав. кафедрой русского языка, затем зав. кафедрой теории коммуникации и рекламы, директором Центра теории и практики коммуникации. С 2012 г. Л.Г. Антонова руководит кафедрой теории и практики коммуникации факультета филологии и коммуникации Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова.

Специалист в области методики и культуры русской речи и методики ее преподавания, а также риторики и речевого воздействия, коммуникации, медиакоммуникации и рекламы, Л.Г. Антонова является автором около 300 публикаций по проблемам текстологии, жанрологии, медиаграмотности и преподава-

ния русского языка и риторики (среди них пять монографий и 11 учебных пособий), а также научным редактором более 20 научных изданий. Кандидатская диссертация «Методика формирования профессионально значимых письменно-речевых умений в курсе практикума русского языка (на примере ведения дневниковых записей)», защищенная в 1989 г., стала итогом научно-исследовательской работы в аспирантуре МПГУ. В 1998 г. после докторантуры и успешной защиты диссертации «Обучение студентов-словесников профессионально значимым жанрам» Л.Г. Антоновой была присуждена ученая степень доктора педагогических наук.

Л.Г. Антонова руководит работой аспирантов, докторантов, соискателей. Под ее руководством работает научная школа по изучению проблем современной социальной и массовой коммуникации. В Ярославле Людмила Геннадьевна была организатором более 40 межвузовских, региональных и всероссийских научных конференций и научных семинаров по проблемам риторики, медиакоммуникации, языкознания и культуры речи, а также международных конференций Российской ассоциации преподавателей, исследователей и учителей риторики.

Л.Г. Антонова активно участвует в работе научных обществ и общественных научных организаций. Она является вице-председателем Российской риторической организации и председателем Ярославской риторической организации, членом Экспертного совета по поддержке, сохранению и развитию русского языка в Российской Федерации и за рубежом при комитете Совета Федерации по образованию и науке, членом Международной ассоциации «Медиалингвистика» при Санкт-Петербургском университете и т.д. Кроме того, Любовь Геннадьевна – член редколлегии журналов «Вестник Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова» и «Русский язык в школе».

Коллеги и ученики ценят высокий профессионализм, четкость и собранность в работе, великолепные организаторские способности Л.Г. Антоновой и не могут не замечать ее женской привлекательности и элегантности.

ЯРГУ им. П.Г. Демидова
Редакция и редколлегия журнала
«Русский язык в школе»